
         

          A fi sau a nu fi… ucenic

UCENÍC, -Ă, ucenici, -ce, s.m. şi f. 1. Persoană 
(tânără) care învaţă o meserie lucrând în 
producţie sub îndrumarea unui meşter sau 
urmând o şcoală profesională. 2. Adept şi 
continuator al unui savant, al unui filozof, al 
unui artist; p. ext. începător într-o activitate; 
discipol, elev. (DEX)

Nu se mai prea vorbește de ucenicie la locul de 
muncă. Există însă “trainees”, “junior 
managers”, “interns” (ați observat că nici măcar 
în românește nu li se mai spune, ca să pară 
termene cât mai pompoase!). A fi “ucenic” într-
o meserie sună, cumva, prea înjositor pentru 
secolul Internetului. Însă spune-le cum dorești, 
adevărul e că tot despre neștiutori este vorba. 
O dată ce te-ai înrolat, trebuie să o iei de la 
zero, să înveți regulile meseriei și ale firmei 
împreună cu alți neștiutori ca și tine, să începi 
să le practici pentru a deveni cât mai bun și 
productiv, ca mai apoi, la rândul tău, să poți 
deveni “trainer”, “manager”, “supervisor” sau, 
mai băbește spus, “maistru”. Însă asta cere 
timp, răbdare, exersare a noilor deprinderi cu 
riscul că îți vei mai da cu ciocanul peste degete 
din când în când, sau că vei monta câte o 
placă strâmbă, sau că vei poci vreun e-mail 
către vreun superior sau client. Cei dintre noi 
care au fost suficient de norocoși să aibă un șef 
înțelegător cu astfel de boacăne, putem 
aprecia gestul și învăța de la el, în așa fel încât 
mai încolo, când datul cu ciocanul, sau 
montatul plăcilor, sau scrisul de emailuri ni se 
vor părea floare la ureche, să manifestăm și noi 
înțelegere și răbdare pentru alți “ucenici” care 
încă tremură. 

Și cumva aceste sincope în procesul de 
învățare le observăm și în domeniul spiritual. 
Poate unii ne simțim înjosiți de cuvântul 
“pocăit”, și am vrea ceva mai pompos, chit că 
Marele Maistru a spus clar: “Pocăiți-vă, căci 
Împărăția Cerurilor este aproape!” (Mat. 3:2) 
Sau avem senzația că trebuie să știm totul din 
minutul doi. Sau și mai rău, chiar credem că 
știm totul din minutul doi (vezi, de exemplu, 
persoane publice pe care le găsește harul lui 
Dumnezeu, și care ajung să predice imediat, de 
parcă faima acumulată ca și persoană publică 
i-ar face maiștri peste noapte în lucruri 
spirituale). Altora ne e frică sau rușine să 
exersăm regulile meseriei și ale firmei (vezi 
Împărăția cerurilor), mai ales dacă dăm de 
vreun “middle maistru” intolerant, sau de 
“clienți” mai cu pretenții. Iar altora dintre noi ne 
surâde să ne complacem în statutul de ucenici 
la nesfârșit (a se citi Evrei 5:12 în contrast cu 
porunca Marelui Maistru din Matei 28:19-20).

Unde te afli, stimate domn, doamnă, 
domnișoară UCENIC? Este vremea să 
recunoști că ești neștiutor, să stai în bancă și să 
înveți sârguincios? Sau știi deja suficiente încât 
să mergi să pui în practică ce ai învățat și cu 
smerenie să accepți responsabilitatea pentru 
propriile “boacăne”? Sau Duhul Marelui Maistru 
(și alți maiștri mai mici) te îndeamnă să începi 
să ai și tu în grijă câțiva ucenici speriați, dar 
dornici de Împărăție?

La magazia școlii de ucenici a Împărăției încă 
se mai împart ciocane, mistrii, și chiar 

computere.
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UCENICIA CA MOD DE VIAŢĂ

Matei 28: 16-20
16 Cei unsprezece ucenici s'au dus în Galilea, în muntele unde le poruncise Isus să meargă.
17 Cînd L-au văzut ei, I s'au închinat, dar unii s'au îndoit.
18 Isus S'a apropiat de ei, a vorbit cu ei, şi le -a zis: ,,Toată puterea Mi -a fost dată în cer şi pe pămînt.
19 Duceţi-vă şi faceţi ucenici din toate neamurile, botezîndu-i în Numele Tatălui şi al Fiului şi al 
Sfîntului Duh.
20 Şi învăţaţi -i să păzească tot ce v'am poruncit. Şi iată că Eu sînt cu voi în toate zilele, pînă la 
sfîrşitul veacului. Amin

FIECARE DINTRE NOI SUNTEM CHEMAŢI SĂ FACEM UCENICI!

Ce ar trebui să ne motiveze pe noi să facem ucenici?

1. Isus are toată puterea în cer şi pe pământ. El este cu noi până la sfârşitul zilelor.

2. A face ucenici este un  imperativ şi nu ceva opţional. 

3. Cuvintele lui Isus au valoarea unui testament.

sword://Verses On One Line@RomCor/Matei 28:16?notip
sword://Verses On One Line@RomCor/Matei 28:17?notip
sword://Verses On One Line@RomCor/Matei 28:18?notip
sword://Verses On One Line@RomCor/Matei 28:19?notip
sword://Verses On One Line@RomCor/Matei 28:20?notip


Ce presupune facerea de ucenici?

1. Procesul facerii de ucenici este unul natural, 
la fel de natural ca şi mersul pe jos.

2. Ucenicia începe cu evanghelizarea şi merg mână în mână.

3. Ce ar trebui să îi învăţăm pe ucenicii noştrii?

Întrebări aplicative:

Unde mă aflu eu în acest proces al uceniciei?

Ce mă împiedică să împlinesc porunca lui Isus de a face ucenici?

Cereri:
• pentru Cami Borza, ca Dumnezeu să o întărească, să o protejeze, să o călăuzească şi să o
folosească eficient în răspândirea Evangheliei printre aceia care nu au auzit de Cristos.

• Mali este o ţară africană în care doar 1.92% din oameni sunt creştini. Rugaţi-vă ca 
Dumnezeu să dea o viziune proaspată lucrătorilor creştini din această ţară pentru a-i
câştiga pentru Cristos pe cei "pierduţi".

• protecţia şi lucrarea lui Cosmin şi Cristina Ciui în Râmnicu Sãrat.

Motive de rugăciune
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